◆ 社会点击

"独生子女证"下月停办? 传言不实

卫计部门:今年1月1日前出生的仍可申领

重要通知,都回家看一看有没有独生子女证,没有的赶紧补办,到6月30日就永远不办了。近来,这样一则消息在网络、微信流传。16日,记者向市卫计局相关部门核实 这是一条假消息。目前他们没有收到相关文件,独生子女父母光荣证也在正常办理当中。

记者 田妙联 通讯员 潘娅

今年1月1日前出生的 仍可办理《独生子女父母光荣证》

据了解,依据新修订的《浙江省人口与计划生育条例》第三十一条规定:在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间,自愿终身只生育一个子女的夫妻,经申请,由生育管理所在地的乡(镇)人民政府或者街道办事处发给《独生子女父母光荣证》。

今年1月1日起,我国全面实行 二孩政策,也就是说,在此时间点以 后出生、且自愿终身只生育一个子女 的夫妻,不能再申请领取《独生子女父母光荣证》。

不过,在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间(2016年1月1日之前生育),自愿终身只生育一个子女的夫妻,尚未领取的,仍可以继续申请领取《独生子女父母光荣证》。卫计局目前没有接到任何文件,对符合条件领证的对象的办理期限有

符合条件的 每人每年扶助1440元

很多市民都关心取得《独生子女父母光荣证》的后能享受哪些待遇。 对此,市卫计局回应,国家明确 老人老办法、新人新办法 的原则,也就是说,在二孩政策实施之后,新的计划生育家庭按新政策执行,之前的计划生育家庭有关奖励扶助政策等按照老办法执行。

具体扶助标准如下:同时符合本人为本市农业户口或界定为农村居民户口;1973年后没有违反计划生育法规、规章或政策规定生育;现存一个子女;1933年1月1日以后出生,在奖扶当年年底前年满60周岁;未享受城镇职工基本养老保险待遇的,每人

每年享受1440元(120元/人/月)的 补助。

另外,享受城镇职工基本养老保险待遇的,未婚单亲收养的,受到刑事处罚、尚在服刑期的,2006年1月1日后由非农业户口转为农业户口的,农业户口的国家机关和事业单位人员(含退休),这五类人员不属于奖励扶助对象。

市卫计局相关负责人表示,符合上述奖励扶助条件的对象,可凭有关材料到户籍所在地村民委员会(或居委会)申请。如果市民对相关的计生政策不了解,可到卫计部门咨询。

《魔兽》国语版变成英语版

一观众投诉电影 "货不对版"

通讯员 翁长武 记者 姚岚

本报讯 近日 武义人徐先生高高 兴兴从武义赶到永康看电影《魔兽》, 不料原本的国语版配音突然变成了英 语版配音 ,气得他要投诉退票。

8日13时许,徐先生通过手机软件购买了我市某电影院当晚8时30分的电影《魔兽》国语版配音3D电影票一张,为票价45元。徐先生说,当他到该影院取票时,才被工作人员告知电影临时更换成了英语版配音。

我为了看国语版配音的《魔兽》,特意请假从武义跑到永康来看。徐先生当场要求影院退票,或是换回国语版配音,结果遭拒。一气之下,徐先生就打电话到88900000投

你这么大老远过来,我请你吃爆米花。这时,影院一名女员工的一句好话,让徐先生心中的气消了一

些。考虑到这张电影票不能退也不能改签,所以当晚8时30分许,他就进场看了电影。可影片的对话都是英语,徐先生一句也听不懂,只能看屏幕下方的中文字幕来了解剧情。他越看越生气。

12日,徐先生将该影院投诉到市市场监管 12315 要求该影院退票,并提供了相关证据。

根据我国《合同法》与《消费者权益保护法》规定,当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的,应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。如有欺诈行为的,还应赔偿消费者行为的,还应赔偿消费者,市场监管局建议被投诉电影院抓紧整改,做到网上订票与到电影院窗口换票内容一致。

事后,经影院工作人员与徐先生的耐心交流,双方达成一致,徐先生不再要求退票。



消防员应急救护培训

进入夏季后,我市溺水事故时有发生。为在今后救援过程中,能够有效稳定伤者的病情,防止伤情进一步恶化,15日,市消防大队联合市红十字会,为全体消防队员进行救护理论讲解、心肺复苏、气道硬物梗阻现场救助等8项急救培训。

记者 姚岚 摄

4岁女孩三楼坠下 的哥火速送往医院

记者 姚岚

本报讯 15日6时 ,55岁的康迪 出租车司机李师傅与往常一样 ,开始 了一天的工作。

7时10分许,当他行经西站菜场附近时,看到路边围着一群人。还没等他看清楚状况,市民胡女士就抱着一名满身血迹的一名小女孩从人群中跑了出来。

师傅,我侄女从三楼摔下来,浑身是血,人也看不出哪里受伤,麻烦你快一点把我们送到医院。胡女士 集急地说.

有着十多年开车经验的李师傅 马上向医院开去。听到小女孩哭声 渐止 *李*师傅怕出意外 加大了油门。

事情发生得突然,胡女士慌张得什么都没带,穿着睡衣就坐上了出租车。在车上时,胡女士想通知家人帮忙,但她慌乱得一连报错了好几个号码,最后只记起了一个亲戚的短

문

可李师傅偏偏又没有短号。胡 女士说。

我就马上打电话给上级领导,通过她联系上了小女孩的亲戚。李师傅说

一路上,李师傅不断安慰胡女士。7时20分许,李师傅将她们顺利送到市一医。看小女孩进了急救室,李师傅就开车走了。幸亏李师傅及时伸援手,我和侄女才能顺利到医院。胡女士说。

据了解,小女孩是本地人,现已脱离生命危险。胡女士说,她与弟弟同住一栋楼。事发时,她在五楼阳台洗衣服,听到楼底有喊叫声,又看到那围着好几个人,感到情况不妙,没想到是4岁的侄女从三楼摔下来了。事发后,胡女士在侄女坠楼的窗边发现了一条塑料板凳。她猜测,侄女是通过塑料板凳爬出窗外后,不慎跌落的。

相关链接

家中要防止儿童攀爬

- 1、非逃生用的窗户和阳台要装上防盗网,如果是为了美观,可以安装隐形防护网;
- 2、阳台登高面到上沿的高度在 110厘米以上,间隔小于10厘米;
 - 厘米以上,间隔小于10厘米; 3、栏杆设计非横向,以免误导儿
- 4、阳台围栏应定期检查与维修, 以免老旧松动;
- 5、窗台附近应避免放置可攀爬的器物或家具(沙发、凳子、床、矮柜等)。

家长看护儿童时应注意事项

- 1、勿让儿童单独呆在家中,并尽量 将儿童活动控制在监护人视线之内;
- 2、平时应多告诫儿童勿在阳台、
- 窗台附近或顶楼嬉戏; 3、购房时仔细留意该楼盘是否
- 存在不安全隐患,公共地方不安全隐患多的楼盘,谨慎购买;
- 4、已经购房,公共地方存在不安全隐患的,可发动邻居们,督促业主委员会落实安排改造、修理。